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ПРОЈЕКТНИ ЗАДАТАК 
 
 
 
ИДЕЈНО УРБАНИСТИЧКО‐АРХИТЕКТОНСКО РЈЕШЕЊЕ ЈАВНЕ ПАРКИНГ ГАРАЖЕ У БАЊОЈ ЛУЦИ 

УЗ САОБРАЋАЈНИ ТЕРМИНАЛ АУТОБУСКЕ И ЖЕЉЕЗНИЧКЕ СТАНИЦЕ 
 
 
 

На  задатој  локацији  пројектовати  јавну  паркинг  гаражу  за  путничке  аутомобиле 
капацитета  300  паркинг  мјеста  (3‐5%  паркинг  мјеста  за  особе  са  умањеним  тјелесним 
способностима).  У  близини  улазне  партије,  у  дијелу  објекта  и  изван  улаза  у  јавну  паркинг 
гаражу,  може  да  се  испројектује  паркинг  за  бицикла  и  возила  А  категорије.  У  непосредном 
окружењу  планиране  јавне  паркинг  гараже  предвидјети  потребан  простор  за  паркирање  10 
туристичких  аутобуса  и  10  такси  возила,  као  и  њихову  пратећу  администрацију  у  простору 
гараже.  У  склопу  урбанистичког  рјешења  планирати  простор  за  гарни  хотел  са  сопственим 
паркинг  простором.  На  основу  урбанистичко‐архитектонских  анализа  окружења  и  анализе 
Регулационог плана за дати простор предвидјети допуну садржаја. 

 

Управу и администрацију јавне паркинг гараже пројектовати у близини колско‐пјешачког 
улаза  у  објекат,  као  и  паркинг  мјеста  за  особе  са  умањеним  тјелесним  способностима. 
Пројектни  програм  је  потребно  обогатити  додатним  садржајима  у  приземљу  објекта  или  у 
посебном анексу.  Број  и  врсту  пословних простора одредити према извршеним анализама  те 
расположивом  простору  и  за  њих  предвидјети  екстерне  колске  и  пјешачке  прилазе  са 
неопходним бројем паркинг мјеста по прописима. 

 

Улаз  и  излаз  из  гараже  потребно  је  ријешити  према  постојећим  и  планираним 
саобраћајним  токовима  на  датом  локалитету,  водећи  рачуна  о  унапређењу  постојећег 
саобраћаја унутар предметног блока. Улаз и излаз из гараже треба да се обједине тј. да имају 
заједничку контролу. 

 

Главна  вертикална  комуникација  се  састоји  од  степеништа  и  лифта  за  осам  особа  који 
има предвиђен излаз на кровну терасу. Противпожарне вертикалне комуникације предвидјети 
у складу са противпожарним прописима и потребама гараже. 



 

Врсте косина пројектовати према извршеним анализама, а у циљу постизања што боље 
економичности и искоришћености дате локације. Предлаже се избор једног од познатих типова 
косина  и  то:  праве  дуге  косине  између  равних  етажа,  праве  кратке  косине  између  смакнутих 
етажа,  праве  кратке  косине  између  двоструко  смакнутих  етажа,  спиралне  косине  са  правим 
етажама. Систем паркирања је САМОПАРКИРАЊЕ, а начин паркирања према слободном избору и 
анализама у циљу што економичнијег искориштења простора. У зависности од постојеће климе 
на  датој  локацији,  те  посебним  специфичностима,  пројектовати  гаражу  отвореног  или 
затвореног типа. 

 
 

ПОТРЕБНИ ГРАФИЧКИ ПРИЛОЗИ 
 

 ИДЕЈНИ ПРОЈЕКАТ 
 

1. Концепт (текстуално и графичко образложење развоја идеје) 
2. Урбанистичко рјешење обухвата парцеле, Р – 1:1000 
3. Ситуационо рјешење објекта јавне паркинг гараже са припадајућим партером, Р‐1:500 
4. Основа  улазне  етаже  са  партерним  уређењем  и  анализом  токова  колског  и  пјешачког 

саобраћаја, Р‐1:200 
5. Основе свих карактеристичних етажа са анализом токова колског и пјешачког саобраћаја,     

Р‐1:200 
6. Карактеристични пресјеци, подужни и попречни, Р‐1:200 
7. Све фасаде, Р‐1:200 
8. 3Д ‐ птичија перспектива објекта или радна макета  

 

 ПРОЈЕКАТ ЗА ИЗВОЂЕЊЕ – ДИО 
 

1. Елементи рампи и паркинг мјеста, као и основни елементи карактеристичне основе (основа и 
пресјек), Р‐1:100 

 
 
ОЦЈЕЊИВАЊЕ 
 

активност   5 поена 

1. и 2. колоквијум / испит   35 поена 

презентација концепта, 3. недеља  10 поена 

ситуационо рјешењe, Р‐1:500, 6. недеља  10 поена 

функционално рјешењe објекта, Р‐1:200, 9. недеља  10 поена 

конструктивно рјешењe објекта, Р‐1:200, 12. недеља  10 поена 

обликовни концепт објекта, Р‐1:200, 15. недеља  10 поена 

графичка презентација пројекта кроз плакат – коначна предаја графичког рада  10 поена 

УКУПНО  100 поена 

 
 
 
 
 



ФОРМА РАДА 
 

Штампано:  
Један до два плаката формата 100x70cm вертикалне оријентације. Образац за плакат пронаћи 
на  сајту  факултета.  Плакат  обавезно  садржи  основне  податке:  називе  факултета  и  предмета, 
имена  наставног  особља,  школску  годину,  тему  пројектног  задатка,  локацију,  име  и  презиме 
студента, број индекса. На плакату треба да се нађу сви графички прилози (прилози не морају 
бити  у  размјери  али  коришћена  размјера  мора  бити  читљива  и  наведена  или  користити 
размјерник).  Садржај  плаката  је  потребно  додатно  дизајнирати  и  обогатити  текстуалним 
образложењима,  легендама,  дијаграмима,  анализама,  шемама  и  сл.  Плакат  треба  да  на 
најбољи начин презентује рјешење идејног пројекта. 
 

Дигитално:  
Плакати .JPEG или .PDF формата, 100x70cm вертикална оријентација.  
Комплетан пројекат  се  предаје  у дигиталној форми  ‐  .JPEG,  .PDF  ili  .DWG  (2000)  ‐  сви прилози 
морају бити сложени као за штампу. Размјера графичких прилога је дефинисана садржајем. 
Све  дигитaлне  фајлове  смјестити  у  један  фолдер  назива AP8_Prezime_Ime_br.  ind.  (латинични 
наслов фолдера). 

 
 

Бања Лука, 09.10.2018. год.          Из кабинета: доц. др Тања Тркуља, д.и.а. 

                                                                 


